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0 [na peweHnsa croXxHblX reoMeTpuYeckux 3aaad,
crieayeT HayuYuTb YY4EHMKOB pacno3HaBaTb B HUX
COBOKYMHOCTb MPOCTENLLNX 3aday U OMOPHbIX
CBOMCTB reoOMeTpPUYeCKNX KOHCTPYKLUN.




Touyka Ha OKpPY>XXHOCTH

OnopHble cBOUCTBA:

1 Teopema 0 BNUCaAHHOM Yyrne v cneacrteuns

1 Teopema 00 yrne mexay KkacaTernbHOn U xopaoun
1 Teopema CnHycoOB

1 BrnncaHHble 1 onncaHHble MHOIOYrofibHUKK
(cBOMCTBA M NPU3HAKK)




3apadya 1. B TpeyronbHuke KLM
yron L tynon, KM = 6. Hangurte
paaunyc onncaHHou OKOJIo
TpeyroribHUMKa OKPY>XHOCTU, €CIu
M3BECTHO, YTO Ha 3TOU OKPYXHOCTW
NEeXuT LeHTpP OKPYXXHOCTMW,
npoxoaslwen yepes BepwuHbl K, M
M TOYUYKY nepeceyvyeHUsi BbICOT
TpeyronbHuka KLM.
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B tpeyronbHuke KLM yron L tynon, KM = 6. Hangute paguyc
ONMMUCaHHOU OKOJIO TpeyrofibHMKa OKPYXHOCTWU, €CNnn U3BECTHO,
YTO Ha 3TOU OKPYXHOCTU FIEXKUT LLeHTP OKPYXHOCTU, Npoxoasiien

yepe3 BepwunHbl K, M n Touky nepeceyeHunsi BbICOT TPEYrosfibHMKa
KLM.

/ZKHM =«
ZKOM =2a
ZKIM =2«
ZALB =2a

ZAHB = 60°
ZKLM =120°

RKLM




3apgaya 2. Touka M nexut Ha
ONMUCaHHOU OKONI0 NpPaBUSILHOIO
TpeyronbHMKa ABC OKpyXHOCTU W
He coBMnagaeT C ero BepLIMHaAMM.
[loka3aTb, YTO CyMMa pPacCTOAHUN
oT ToukKm M [0 npunerarowmx
BepLUMH TpeyronbHUKa paBHa
pacctossHUlO oOT TouYkm M pgo
TpeTben ero BepLUUHbLI.
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3apavya 2. Toyka M nexut Ha ONMCaAHHOW OKOJIO NMPaBUNBLHOIO
TpeyronoHnka ABC OKpyXHOCTM M He coBnagaetr Cc ero
BepwuHamMu. [lokasatb, YTO CymMma paccTtosiHMM ot Touyku M po
npunerarvwwWmx BeplwUH TpeyronbHUKa paBHa pPacCTOAHUIO OT
To4ykn M go TpeTben ero BepLUMHDI. AM +CM = BM

/AMB = /CMB = 60° A

ABzzBM2+AM2—ZBM-AM%

BCZ:BM2+CM2—2BM-CM%

(AM —CM Y AM +CM — BM )=0

AM +CM = BM




3apaya 3. B uJetbipexyronbHuke ABCD, BnnMcaHHOM B OKPYXHOCTb,
cTopoHbl AB n BC paBHblI cOOTBEeTCTBEHHO 2 U 5, a ctopoHbl AD, CD u

anaroHanb AC umeloT oguHakoBble ANMHbLI. Hamaute onuHy amaroHanwm
BD.

B BD=AB+BC=7




3agaya 4. [OmnaroHanu BbinyKnoro 4etbipexyronbHuka ABCD
nepecekarorca B Touke E, AB = AD, CA - 6uccekrtpuca yrna C.
Hawtu yron CDB, ecnun Z£BAD =140°, ZBEA =110°.

ZBCD =180°—-4£BAD =180° — 1402= 40°
ZABD = ZACD =

- L gep =L 400 = 20
2 2

/CDB = /CAB = /EAB =
=180° — (LABD + /BEA) =
=180° — (20° +110°) = 50°




3apava 5. B tpeyronbHuke KMN npoBegeHbl Bbicota NA, buccektpuca
NB u megnaHa NC, kotopble genat yron KNM Ha yeTbipe paBHble YacTM.
Hantu BbicoTty NA ,6uccektpucy NB un meauaHy NC, ecnu paagunyc
onncaHHoun okono TpeyronbHMKa KMN okpyxHoctu paBseH R.

ZNKP =90°
NC =R
ZKNM =90°

NA = NC-cos LZANC =

= Rcos45° = %

K™~/ 2
Npo_ A _ R2
cos ZANB  2c0s22,5°
_ RV2 R\2
5 cc;s 45° \/2 +4/2
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